



市委市政府在朱家角举行实施乡村振兴战略现场推进会,李强指出要从本地实际出发把握超大城市郊区特点

乡村风貌特色文化要有上海特点

本报讯 为进一步深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要指示精神,加快推进上海乡村振兴工作,市委、市政府7日上午在青浦区朱家角镇举行实施乡村振兴战略现场推进会。市委书记李强强调,要面向全球、面向未来,从建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的高度,深刻认识上海实施乡村振兴战略的重要意义,对照中央要求,结合自身实际,进一步加强组织领导、转换思维方式、提高规划能力、破解突出难题,注重协同联动,全市上下共同努力,推动乡村振兴不断形成新亮点、取得新成效。

市委副书记、市长应勇主持现场推进会。

李强强调,乡村振兴首先要加强组织领导。全市各级党委要全力抓谋划、抓推进、抓督办,各级领导尤其是主要领导要高度重视、积极主动、亲力亲为。要把郊区乡村的底数摸清楚,把乡村振兴的思路理清楚,把典型经验总结推广好。要从本地实际出发,立足自然资源禀赋条件,把握超大城市郊区特点,体现具有上海特点的乡村风貌、乡村特色、乡村文化。

李强指出,要转换思维方式,更好发挥自身优势,创造性地实施乡村振兴战略。要从单纯“补短板”,转向立足面向全球、面向未来,在



更高层次上审视谋划上海郊区的乡村振兴工作,把乡村作为超大城市的稀缺资源,作为城市核心功能的重要承载地,作为提升城市能级和核心竞争力的战略空间。要把实施乡村振兴战略摆在优先位置,算综合账、算长远账,推动郊区乡村成为上海今后经济社会发展的亮点。

李强指出,规划具有重要的引领和先导作用。要提高规划能力,坚持规划先行,发挥好规划在整个乡村振兴工作链中的作用。要提升策

划能力,提高规划的科学性,加强服务支撑,加快规划编制进度,保持规划适度弹性。市有关部门要为村庄规划编制提供技术和指导,帮助解决基层遇到的困难和问题。

李强强调,要坚持问题导向,聚焦解决突出问题,为乡村振兴工作破局开路。要推动农民集中居住,改变农村存在的零散面貌。要增强农村集体经济发展活力,推动农民持续长效增收。各区、乡镇要敢闯敢试、勇于探索。市里

要加强政策供给,提高政策针对性和供给质量,优化政策供给方式,给区里更多自主权。要注重协同联动,加强条块联动、城乡联动、政企联动,发挥好国有企业的优势和作用,促进乡村发展,带动农民增收。

应勇在主持会议时指出,全市各区、各部门、各单位要认真抓好会议精神的传达贯彻,切实提高认识,下大决心、花大力气推进乡村振兴。要切实解决“三农”短板,让乡村在上海提升城市能级和核心竞争力中发挥更重要的作用,使之成为上海现代化国际大都市的亮点和美丽上海的底色。要大力发展都市现代绿色农业,让农业更强;编制好村庄布局规划和村庄规划,做好民居设计,让农村更美;进一步拓宽农业增收渠道,深化新一轮农村综合帮扶,让农民更富。要切实形成合力,压实各级责任,共同谱写乡村振兴新篇章。

会前,李强、应勇等市领导来到青浦区张马村,实地察看美丽乡村建设最新进展。市领导先后走进村社区事务服务中心、综治中心和党建服务站,同村干部和村民亲切交流,了解乡村振兴基层实践,听取他们的想法建议。市领导还察看了“张马·羲田”主题民宿项目和上海寻梦源香草农场,了解民宿产业、休闲农业、乡村旅游等发展情况。

申城“武林高手”齐聚 向世界递出“功夫”名片

6月29日晚,漕港河畔的朱家角流光溢彩,一场以“流淌的武术”为主题的开幕式,为上海市民武术节拉开序幕。

光影交错中武韵流淌,来自全市的近四十个武术团体齐聚放生桥下,在水声、灯影和琴声中,江南船拳、太极、醉拳等传统武术的独特风韵一一呈现,以极具人文感的形式诠释武术的传承与艺术之美,让武术变成可阅读和感知的艺术,展现了海派武术的独特温度。

青浦作为武术之乡,有着深厚的历史渊源,而朱家角更有“船拳之乡”美誉,江南船拳流传至今已有一百多年历史,入选上海市非物质文化遗产。开幕式选

择在青浦举办,也促成了上海武术回溯历史、回望初心的一次文化精神之旅。

今年,上海市民武术节将借2019年世界武术锦标赛筹备契机,进一步调动社会热情,在扩大“市民武术节”品牌影响力的同时,让武术成为上海市民健身的时尚选择,引领健康时尚新潮流。近40个武术团体参加的开幕式,也充分显示了武术节作为群众体育盛典的广泛参与性。

从5月至11月,市民武术节展演、展览、论坛、讲座、培训、比赛六大板块内容将持续展开,为广大武术爱好者提供交流、切磋、互动的平台。同时,市民武术节将推进武术进校园、进社区、进企业、进机关,包括“中华武魂青少年武

术国学特色活动”“武术养生课堂”在内的优质武术内容,通过讲座、体验活动等群众喜闻乐见的方式进行推广,让市民就近享受武术指导等与全民健身配套的基础服务。市民武术节将群众体育与传统文化融入市民生活、提升城市文化品质,同时也向世界递上了一张来自上海武术的“功夫”名片。

国际武术联合会专职副主席吴廷贵,国家体育总局武术运动管理中心主任、中国武术协会主席张秋平,市体育局党委书记、局长徐彬,区委副书记、区长夏科家,上海广播电视台台长高韵斐,市体育局副局长赵光圣,副区长王凌宇等出席了开幕式。

采编部

朱家角镇开展“七一”系列主题活动

7月9日下午,“不忘初心跟党走,牢记使命践行誓言”主题活动在朱家角镇银杏树广场举行。

活动邀请了朱家角镇老、中、青三代的三名优秀党员,讲一讲入党的故事,并召集到了2018年的新党员、“两新”组织以及党员代表、区域化联席单位的党员代表以及入党积极分子一起参与进来,上了一堂有意义的党课。在场的党员和入党积极分子还组成了益行角里扬先锋精神、创美好家园、见志愿服务、引文明畅行、展党员风采5个党员志愿团队,正式吹响了全镇党员志愿者护航进博会的集结号。领誓人张小弟带领在场党员重温了入党誓词。在场的党员还认领了今年社区党建服务中心收集的“微心愿”,为需要帮助的人献上自己的一份爱心。

“七一”前后,为纪念中国共产党成立九十七周年,全镇各基层党组织开展了专题党课、主题党日活动、“善行·暖心”微公益活动、“感恩送温暖”走访慰问、“护航进博会”等一系列丰富的党建活动,唤醒了党员的先进意识及党性意识,进一步增强了广大党员的责任感、使命感和荣誉感。

朱佳雄



7月12日,青浦区人民政府与上海股权托管交易中心股份有限公司战略合作签约仪式在青浦区人民政府东裙楼三楼会议室举行。中共青浦区委常委、副区长余旭峰,上海股交中心董事、副总经理吕劲出席签约仪式。此次签约,标志着上海股权托管交易中心青浦中心正式落户朱家角。

余旭峰指出,近几年,青浦区的整体发展可圈可点。围绕构建“三大两高一特色”的主导产业体系,青浦区着力做强大物流、大会展、大商贸三大现代服务业产业集群,重点发展高端信息技术、高端智能制造两大先进制造业产业集群,加快发展文旅健康产业。在这个关键时期,区政府非常愿意和期待与上海股权托管中心合作,共同为实现长三角一体化和打响四大品牌作出积极的贡献。

吕劲指出,上海股权托管交易中心非常希望与青浦区政府有更加深入的合作,把服务企业工作做到实处,促进各地经济发展。未来,上海股权托管交易中心将积极发挥青浦中心作用,为优质企业提供综合性的金融服务,为促进区域经济社会发展携手共进、开创未来。

据悉,上海股权托管交易中心青浦中心由上海朱家角综合经济城和第三方机构共同运营,中心的成立也标志着上海朱家角综合经济城在转型发展上跨出了一大步,有利于推动多层次资本市场的快速发展,也将推动朱家角镇充分发挥“文创+基金”特色小镇优势,增强金融服务功能。

俞丽燕

上海股权托管交易中心青浦中心落户朱家角



朱家角小学爱心快乐暑假开班

7月2日上午,朱家角小学2018年“爱心暑假班”正式开班,为学生、家长提供了学习、实践与托管相结合的公益性暑期服务。因为同学们开始制作名牌、画报和班规

俞璟璐